



期待景区门票降价成常态

□王旭东

日前,国家发展改革委表示,截至8月29日,全国已有157个景区出台了门票降价或免费开放措施,“十一”黄金周前,还有157个景区将出台措施降低门票价格或免费开放。(新华网)

长期以来,景区门票价格“逢节必涨”“旺季涨价”的现象十分普遍,这一次,不仅不涨,反而下降,重点国有景区带了一个好头。在旅游市场竞争激烈的背景下,有可能衍生更多景区门票的“降价潮”,形成国有景区与非国有景区间的“正和博弈”,而降价的红利将直接让旅客分享。

旅游景区过度依赖门票经济的现象,已经成为旅游业高质量发展的绊脚石。无论是从促进消费者的消费意



愿来说,还是从景区健康和可持续发展角度来看,门票经济都在起着负面作用。

门票降一点,门槛低一点,不仅“天塌不下来”,而且景区的天空会更蔚蓝。门票价格“做减法”,旅游活力“做加法”,甚至可望“做乘法”。

文化是旅游的附加值,过度依赖门票经济,在一定程度上,会导致对景区文化内涵的挖掘动力不足,长此以往,民众也会产生“只有远方没有诗”的旅游体验。

相比较起来,故宫博物院在对文创产品的开发上一直走在前列,不仅赚得盆满钵满,也收获了大批拥趸,最近更是紧跟社会热点,“蹭”大热宫廷剧的流量,凭借一套乾隆印章,在电商平台上有不俗的销售成绩。而其夏季60元、冬季30元的票价,在全国范围来看并不算高。

希望各大景区以此次降价为契机,让景区门票价格走进“下降通道”,敞开大门,以满足更多人的旅游需求;另一方面做好做足文化与旅游融合的大文章,劲吹文化风、时尚风,“春风化雨”,滋润景区景点的高质量发展。

 每日速递

多部门检查组进驻滴滴公司

9月5日,交通运输部等10部门及相关专家组成的检查组进驻滴滴公司。经交通运输部新业态协同监管部际联席会议决定并统一部署,针对网约车、顺风车平台公司的安全专项检查工作5日正式启动。

检查组组长、交通运输部副部长刘小明在进驻滴滴公司安全专项检查工作会议上说,要正确认识、高度重视安全专项检查,对党中央负责、对人民群众负责、对行业负责、对历史负责。要认真对待、积极配合做好安全专项检查工作,积极自查做好准备工作,积极配合做好数据资料查取工作,积极配合做好人员问询等工作。要心存敬畏、守住底线,促进企业行稳致远;敬畏法律,牢牢守住法律底线;敬畏生命,牢牢守住安全底线;敬畏历史,牢牢守住道德底线。

此次检查将在全国范围内对所有网约车、顺风车平台公司存在的重大安全隐患、影响公共安全和乘客人身安全的问题进行系统排查;对有关部门监管职责落实情况进行检查;对发现的相关问题和隐患提出整改意见并督促指导平台公司整改;对发现的违法违规企业和经营管理人员、失职渎职工作人员提出处理和问责意见。

据介绍,按照“全面覆盖、突出重点”的原则,检查组对滴滴、首汽约车、神州专车、曹操专车、易到、美团出行网约车平台公司和嘀嗒、高德顺风车平台公司进行检查。其他网约车、顺风车平台公司,由公司注册所在地省级交通运输主管部门指导相关城市交通运输主管部门会同相关部门开展检查。全面检查工作为期半个月。 据新华社

被索要“奇葩”证明 可网上投诉

群众对开具各种不合理证明有意见或建议,点击“我要批评”提出,工作人员会及时在线转送相关地方和单位处理。9月5日司法部开通的“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”便具备此项功能。

今年年初以来,我国有关部门明确要求持续开展“减证便民”行动,全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,大力减少各种烦琐环节和手续。

为倾听人民呼声,自觉接受监督,司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评——证明事项清理投诉监督平台”。采用姓名加手机号实名注册制,群众有意见建议,即可点击“我要批评”提出。有关意见和建议和问题,既可以在中国法律服务网的网站上提,也可以在手机客户端上提。

司法部部长傅政华表示,收到群众提出的意见建议和问题后,司法部会及时在线转送相关地方和单位予以处理。信息转送后,管理员可以通过移动端或电脑端登录平台研究转送相关意见建议,办理单位或牵头单位要在要求时限内向意见提请人反馈处理情况,同时,向司法部在线反馈处理结果。据新华社



学生名该不该用冷僻字

广州越秀区某小学一位老师告诉媒体,每次带新的班总有几个孩子的名字不会读,三个土的“垚”,四个火的“燚”已算简单了,还有不少孩子的名字笔画很多,例如“熿”“熿”“灏”等。报道显示,有的家长喜欢在孩子名字中加冷僻字,如“衍”“璿”等。(中新网)

 正方

不应闷死在字典里

□郝雪梅

其实,不仅老师不喜欢有冷僻字的姓名,社会上也是如此。比如有位家长给孩子起的名字里有个“衍”字,带娃去医院看病,被医生教育过多次,有位医生直截了当地叫她赶紧去改名,否则“等娃上学了,没有老师愿意叫他回答问题”。即便是警方户籍信息录入人员也会劝说一番:还是使用常见字吧!

冷僻字姓名真的是不值得提倡吗?不管字有多么冷僻,只要这个字不是自己杜撰的,就是合理合法的。

其实,冷僻字姓名并没有社会危害,反而还有不少好处。比如,我们遇到有冷僻字姓名的同学、同事,就等于学到了新的汉字,而老师也可以借助这个机会,认识冷僻字的读音、写法、意义。这何尝不是推广汉字的好机会?

每一个汉字,都有其存在的价值。只不过是随着时间的推移,有些字变得冷僻了。这些珍贵的文化瑰宝,不应该只待在字典里,甚至在字典里死去。再说了,起名使用常见汉字,重名情况十分严重,有调查显示,最多的重名重姓,全国会有几千人同时使用。以笔者看,这比冷僻字姓名更不利于社会管理。

 反方

为难别人麻烦自己

□张淳艺

对老师来说,最尴尬的莫过于每次带新的班级点名时,突然发现学生的名字不会读。比如,有多少人知道,“璿”字并不读 ru i, 而是读

xuán,“沂”字不读 kāi 也不读 yán, 而是读 qī ān?

每年曝出不同版本的“新生爆笑花名册”,并非只是个笑话。要知道,姓名包含冷僻字、多笔画字,难免影响自身的社会交往。一些老师为了避免念错字的尴尬,很少提问有冷僻字名字的学生。考试时,别的学生都做两道题了,有的学生名字还没写完。此外,随着孩子的成长,办理证件,买飞机票、火车票都可能遇到麻烦。尽管近年来公安部门户口登记系统字库不断升级,办身份证不会因冷僻字受阻,但是该字库和其他部门、行业并不通用,同一个字,银行、保险公司、医院等单位不一定能打出来。

一些家长热衷用冷僻字取名,大抵有两方面因素。一是刻意求“新”求“异”。诚然,一些冷僻字在古代有着美好寓意,但随着语言的发展,寓意逐渐淡出,只能是家长的“孤芳自赏”。二是也有封建迷信思想作祟。有的家长起名前喜欢请人算一算,五行缺金取四个“金”字叠加的 bǎo 字,五行缺土取五个“土”字叠加的 kù í 字。这样的字既麻烦别人,也为难了自己。

不能只见哄抢不见处罚

□李小将

8月31日,山东德州一辆货车拉着一车桃子与一辆奥迪轿车相撞。民警到现场发现,有20多名群众在抢桃子,现场一片狼藉。民警制止之后,有大妈还情绪激动地质问:“我犯法了?”事后车主称原本五千公斤的桃子只收回不到三分之一。(《中国青年报》)

近几年,哄抢事件时有发生,有抢水果的,有抢饲料的,还有抢家电

的。总之,有啥抢啥,没啥不能抢。

明明货主已经够背,附近群众为何还要趁火打劫,有时甚至不惜冒着生命危险?说白了,是法不责众的心理在作祟。别人抢,为啥我不能抢,不抢才吃亏呢?同时,也与执法部门执法不严有关。面对哄抢,一般只是谴责和制止。制止不了,民警也拿群众没办法,很少见有谁真因为哄抢而受到法律制裁。这种放任一定程度上助长了群众的威风,以至于他们更加肆无忌惮、理直气壮,正如这位大妈

质疑民警“我犯法了?”

因此,面对哄抢,不能只限于谴责和制止,法律不能缺位,不能只见哄抢不见处罚,给哄抢者以处罚,让其知道这是犯法,才能减少或杜绝类似事件再次发生。



麻辣鲜香 开胃提神